



# СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТУПИНО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## РЕШЕНИЕ

21.06.2024

№

234/25

### г. Ступино

Об отчете Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2023 год

Заслушав отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2023 год, Совет депутатов городского округа Ступино Московской области

### РЕШИЛ:

1. Отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности администрации городского округа Ступино Московской области за 2023 год принять к сведению. (Приложение.).

2. По результатам ежегодного отчета за 2023 год признать деятельность Главы городского округа Ступино Московской области Мужальских Сергея Геннадьевича, деятельность администрации городского округа Ступино Московской области удовлетворительной.

3. Опубликовать настоящее решение в установленном порядке и разместить на официальном сайте администрации, Совета депутатов и контрольно-счетной палаты городского округа Ступино Московской области.

Председатель Совета депутатов  
городского округа Ступино  
Московской области

А.Н. Сухачев

Приложение  
к решению Совета депутатов  
городского округа Ступино  
Московской области  
от «21» \_\_\_06\_\_\_ 2024 № \_234/25\_

Добрый день уважаемые депутаты, присутствующие.

Представляю Вашему вниманию доклад о работе за 2023 год.

Обеспечивать перемены, улучшать качество жизни людей, своевременно реализовывать президентские и губернаторские проекты – все это по-прежнему остается главным направлением в нашей работе.

Наш округ растет и развивается, мы строим социальные объекты, капитально ремонтируем существующие, занимаемся ремонтом дорог, благоустройством общественных территорий и открываем новые предприятия.

Я подробно расскажу о той работе, которая проведена в прошедшем году по каждой сфере, и озвучу планы на будущее.

#### ПРОРЫВ ГОДА

По итогам оценки эффективности работы органов местного самоуправления Московской области за 2023 год городской округ Ступино занял 1 место среди муниципалитетов Подмосковья! Для нас это действительно прорыв! Нам удалось подняться еще на 9 пунктов вверх по сравнению с 2022 годом!

Губернатор отметил результат нашей работы - муниципалитет награжден кубком.

#### СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, в 2023 году в округе обеспечена положительная динамика по основным социально-экономическим показателям.

Годовой объем промышленного производства на территории округа достиг 260 млрд рублей с ростом к 2022 году на 18%.

Уровень среднемесячной заработной платы работников предприятий и организаций округа имеет положительную динамику и составил 79,5 тысяч рублей, в промышленности этот уровень – 103,6 тысяч рублей.

Рынок труда за прошлый год показал нарастающий дефицит рабочей силы и усиливающуюся конкуренцию за персонал. За год вакансий стало больше в 1,7 раза. Требуются инженерные специальности (технологи, конструкторы, механики, электронщики), остро необходимы квалифицированные рабочие не только на промышленных предприятиях, но и в сферах строительства, транспорта и ЖКХ. Уровень безработицы снизился с 0,43% до 0,28% на конец года.

Активно работают по подготовке кадров наши учебные заведения.

Более 700 студентов и школьников посетили Ступинский химический завод, Аэросилу, СМПП, СМК, Ступинскую Ниву, Мострансавто, познакомились с работой станции скорой помощи, Комсета, побывали в музее милиции.

В 2023 году создано более 2,5 тысяч новых рабочих мест, что благоприятным образом отразилось на доходах бюджета. Поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа составили более 6 млрд руб. Это плюс 33% к уровню 2022 года.

И всё это благодаря динамично развивающимся и стабильно работающим предприятиям нашего округа, таким как: Ступинская металлургическая компания, Ступинское машиностроительное производственное предприятие, Фрэш Маркет, Ступинский химический завод, Исратэк, Аэросила и многим другим.

Для нас крайне важна работа по привлечению на территорию новых компаний. Это задача, поставленная перед нами Губернатором Подмосковья, является приоритетной в нашей работе.

### ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

Из года в год округ наращивает инвестиционную привлекательность. В прошлом году введены в эксплуатацию три новых промышленных предприятия (ООО «Фрозен Бек» - производство замороженных хлебобулочных изделий, ООО «Декаст» - производство по изготовлению приборов учета бытового и промышленного назначения, ООО «Инноформула» - производство специальных труб из хлорированного поливинилхлорида) и животноводческий комплекс «Бортниково». Это позволило увеличить производственные площади на 22 тыс. квадратных метров.

Продолжалось техническое перевооружение и плановая модернизация оборудования на Ступинском металлургическом комбинате, Ступинском химическом заводе, Керама Марацци, Кнауфе и на других предприятиях округа.

Объем инвестиций составил более 16,9 млрд. рублей с ростом в 2 раза.

В 2023 году инвесторы приступили к реализации 13 новых проектов. Благодаря масштабной программе Правительства Московской области по предоставлению бизнесу финансовой и административной поддержки при реализации инвестиционных проектов, общее количество инвестпроектов достигло 41 оценочной стоимостью более 28 млрд рублей.

На конец 2023 года общий объем инвестиций по программе «Земля за 1 рубль» составил 9,6 млрд руб.

Малый бизнес также не остается без внимания. Благодаря принятым мерам поддержки сохранился положительный прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства (+238 субъектов МСП за 2023г.). Число самозанятых за год выросло на 38%. 55 субъектов малого бизнеса получили финансовую поддержку.

### АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность - важнейшие отрасли экономики. Наши аграрии в условиях санкций уверенно обеспечивают продовольственную безопасность страны.

В отрасли сельского хозяйства работают 6 сельскохозяйственных предприятий, 14 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 13 тысяч личных подсобных хозяйств.

За 2023 год объем выручки сельскохозяйственных предприятий составил 3,4 млрд руб. (рост на 7,6%).

На начало текущего года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 4,1% и составило 11,5 тыс. голов, из них – 6,3 тыс. голов коров. Производство молока увеличилось на 13% и составило 60,5 тыс. тонн, 69% которого обеспечило ООО «Ступинская Нива», являющаяся лидером Подмосковья.

Сельскохозяйственные предприятия округа на 12,4% увеличили производство зерна, на 45% - картофеля, собрали 12,7 тыс. тонн овощей, 25 тонн ягод, срезка цветов составила 17,5 млн штук. Аграриями округа получено 773 млн руб. средств государственной поддержки.

## ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

2024 год объявлен Годом семьи.

Наша общая задача - поддерживать уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей.

Как отметил Президент в своем послании к Федеральному Собранию «Поддержка семей с детьми - наш фундаментальный нравственный выбор. Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии».

В округе почти 4,5 тысячи детей воспитывается в многодетных семьях. С 2018 по 2023 год число таких семей выросло на 23% и сейчас их 1 379. Президентом было поручено продлить до 2030 года льготную ипотечную программу для семей с детьми. Это очень востребованная мера.

Одной из мер поддержки многодетных семей является бесплатное предоставление земельных участков. С начала действия закона в округе обеспечены земельными участками 1 006 многодетных семей, в том числе в 2023 году – 103 семьи. Продолжили создание инфраструктуры на таких участках - делаем подъездные дороги к д. Новоселки и Образцово.

За I полугодие этого года 17 многодетных семей получили в долевую собственность бесплатно земельные участки. На очереди - 34 семьи. С ними ведется работа по подбору земельных участков вблизи их постоянного места жительства.

В прошлом году в регионе появилась комплексная услуга «Многодетная семья». 5 мер соцподдержки можно получить, подав заявление через региональный портал госуслуг или приложение Добродел. Денежной компенсацией расходов на оплату коммунальных услуг воспользовались более 1 тыс. семей, более 2 тыс. детей-школьников из многодетных семей получили выплату на приобретение одежды.

С 2023 года дополнен список льготных категорий граждан по проекту «Социальная газификация». Особые условия распространяются теперь на многодетные семьи и на семьи участников СВО.

Больше двух лет продолжается специальная военная операция, длится тяжелое противостояние. Благодарю наших ребят за мужество и героизм, а их семьи за терпение и моральную поддержку!

Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьев в качестве первоочередной задачи «на местах» определил оказание помощи участникам и ветеранам СВО, семьям мобилизованных.

Свыше 500 земляков отстаивают интересы Родины. Наши защитники - настоящие герои.

У нас много неравнодушных жителей, предприятий и организаций, которые в тылу стараются активно помогать участникам СВО. Свыше 37 тонн гуманитарного груза отправили ступинцы нашим защитникам.

На постоянной основе осуществляется адресная помощь семьям, содействие по всем направлениям жизни: от медицинской реабилитации до психологической поддержки.

Для семей мобилизованных и добровольцев предусмотрен ряд льгот. Это и приоритетное зачисление детей в секции и кружки, компенсация платы за ЖКУ, освобождение от платы за детский сад, бесплатное питание для учеников и др.

На базе «Армейца» продолжил работу центр поддержки участников СВО и их семей. Отработана доставка точечной помощи мобилизованным гражданам, находящимся в зоне СВО. Дополнительно открыты пункты приема гуманитарной помощи в Ступино и Михнево.

За каждой семьей закреплены депутаты, сотрудники администрации, начальники территориальных отделов, которые помогают проактивно решать возникающие вопросы.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** — наш особый приоритет.

Больницы и поликлиники с современным оборудованием, онлайн-сервисы для врачей и пациентов, фельдшерско-акушерские пункты и амбулатории, все это - для нашего с Вами здоровья.

Со своей стороны мы продолжим делать все, чтобы система здравоохранения округа развивалась, чтобы положительных отзывов и от жителей, и от самих медиков становилось больше.

В 2023 году в Ступинской больнице появился Центр амбулаторной онкологической помощи. Завершены ремонтные работы ФАПа в с. Киясово, амбулаторий в с. Шугарово и с. Большое Алексеевское. Завершился ремонт Ступинской подстанции скорой помощи.

В рамках государственной программы «Здравоохранение Подмосковья» продолжается капитальный ремонт взрослой поликлиники в п. Малино, в Михнево, инфекционного корпуса Ступинской клинической больницы.

В 1 квартале 2024 года завершили ремонт амбулатория в с. Татариново. В 2024 году отремонтируем два офиса общей врачебной практики в Ступино, проведем различные виды ремонтных работ в амбулаториях в Дубнево и Алфимово. Запланировано строительство подстанции скорой медицинской помощи на 5 бригад в смену в п. Михнево с окончанием работ в 2025 году.

Автомобильный парк скорой медицинской помощи пополнился тремя автомобилями, полностью укомплектованными современным оборудованием.

В Ступинскую клиническую больницу приобретено 93 единицы нового медицинского оборудования на сумму более 28 млн рублей.

Обновления затронули отделения офтальмологии, восстановительного лечения, региональный сосудистый центр, центр лучевой диагностики, женскую консультацию, оперблок и др. Все это позволит сделать диагностику и лечение более качественным.

В тоже время мы все понимаем, что есть кадровые проблемы.

Для привлечения новых специалистов в регионе действуют специальные меры поддержки, такие как: программа «Земля врачам», «Земский доктор», «Приведи друга», компенсация аренды жилья и социальная ипотека.

Масштабный социальный проект «Земля врачам» реализуется по программе Губернатора Андрея Юрьевича Воробьева. В прошлом году 99 врачей получили земельные участки. Для обеспечения инфраструктурой поселка выполнены проектные работы по строительству автодороги и инженерных коммуникаций. В 2024 году запланировано начало строительно-монтажных работ в соответствии с разработанной проектно-сметной документацией.

Компенсацию расходов на оплату аренды жилого помещения из регионального бюджета получает 81 медицинский работник. Кроме того, 19 врачам предоставлена компенсация из бюджета округа на сумму 3,8 млн рублей. Ежемесячную доплату получают 32 молодых специалиста, работающих у нас в округе. По программе «Приведи друга» привлечено 16 специалистов.

В 2023 году 52 врача 23-х специальностей было принято на работу в Ступинскую больницу, 4 фельдшера - в скорую помощь. В 2023 году по целевым направлениям в медицинские учреждения поступило 45 человек, 6 «целевиков», окончивших ординатуру, вернулись и приступили к работе в Ступинской больнице.

В связи с острой нехваткой врачей-педиатров на местном уровне принято решение о дополнительных мерах поддержки этой категории выплата подъемных пособий. Это позволило привлечь двух детских врачей.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Система школьного образования всегда была на высоком уровне в округе и итоги 2023 года не стали исключением.

В 2023 году в экзаменах в форме ЕГЭ приняли участие 522 выпускника. Максимальный результат получили 8 выпускников, 52 – стали медалистами, 2 ученика стали призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

2023 год был объявлен годом педагога и наставника. В муниципальных образовательных учреждениях работают около 1,7 тыс. педагогов, которые участвуют в конкурсах различного уровня и добиваются значительных побед.

Три наших педагога добились высоких результатов в конкурсах профессионального мастерства федерального уровня: это педагог школы № 9 Светлана Николаевна Лукьянова и два педагога Ивановской СОШ.

Наши дети получают качественное образование и поэтому имеют возможность поступить в престижные университеты, это открывает перед ними двери для осуществления их мечты в различных областях и сферах в будущем.

Этому способствует создание в рамках национального проекта «Образование» Центров «Точка роста». Их у нас уже 10 и в прошлом году мы открыли еще 2 центра на базе Малинской (здание Алфимовской школы) и Большеалексеевской СОШ. Этот проект позволяет учащимся обучаться с использованием передовых технологий.

Уверен, что ресурсы и условия, которые мы создаем, обязательно будут давать результаты и в дальнейшем.

Завершен капитальный ремонт Михневской школы. Продолжается строительство 3 общеобразовательных школ: в квартале «Надежда» на 550 мест, в микрорайоне «Юго-Западный» г. Ступино на 825 мест и строительство пристройки к Верзиловской школе на 550 мест. Текущие ремонты проведены в 7 школах, закуплено более 67 тысяч экземпляров новых учебников.

В этом году Мособлдумой был принят закон, в соответствии с которым подмосковные учителя могут оформить ежемесячную выплату 20 тысяч рублей на аренду жилья. Мера поддержки оказалась очень востребованной — в округе 18 специалистов воспользовались услугой.

В 2023 году введен в эксплуатацию новый современный детский сад «Лесная сказка» на 250 мест в микрорайоне Дубки, который рассчитан на 12 групп, из которых 4 группы раннего возраста для детей от 1 года до 3 лет.

В рамках государственной программы «Образование Подмосковья» проведен капитальный ремонт детского сада №21 «Надежда», продолжается комплексный капитальный ремонт здания детского сада №20 «Дюймовочка».

В прошлом году более 11 тыс. детей отдохнули в детских оздоровительных лагерях.

## ДОРОГИ И ТРАНСПОРТ

Приоритетная задача транспортной инфраструктуры – комфортное и безопасное движение по дорогам, четкая и бесперебойная работа общественного транспорта.

Отремонтировано 22 километра автомобильных дорог местного значения.

Наша задача - обеспечить нормативное содержание автодорог в любое время года, быстро реагировать на запросы жителей.

В рамках мероприятий по безопасности дорожного движения устранено 4 тысячи ям, нанесено 118 км дорожной разметки, установлено 29 искусственных неровностей, 169 дорожных знаков, 255 м перильного ограждения, 25 пешеходных переходов обустроены направленной подсветкой.

Проведено более 180 профилактических мероприятий, направленных на пропаганду безопасности на автодорогах и железнодорожной инфраструктуре.

Все это обеспечило снижение количества ДТП с пострадавшими на 15%, число погибших снизилось на 37%, на железнодорожной инфраструктуре снижение числа погибших составило 33%.

В 2024 году планируется отремонтировать не менее 10 автомобильных дорог местного значения и 5 региональных дорог общей протяженностью более 17 километров.

Дополнительно предусмотрели средства на отсыпку щебнем автодорог в массиве для многодетных семей «Березнецово», проведем формирование улично-дорожной сети в массиве «Образцово».

Для комфорта и удобства жителей мы продолжили организовывать парковочные места. За два года обустроено более 350 парковочных мест.

В рамках организации пассажирских перевозок открыт новый муниципальный маршрут «Ступино – Колюпаново» через с. Старая Ситня и д. Коледино. Это то, о чем нас просили жители!

В мае этого года продлили маршрут автобуса №48 «Михнево — Новый Быт» до деревни Дубечино.

Завершены работы по обустройству одноуровневого пешеходного перехода через железнодорожные пути на станции «Акри».

В 2024 году запланирован капитальный ремонт здания железнодорожного вокзала. Здание сохранит исторический облик и будет отвечать современным требованиям.

ЖКХ – тема всегда приоритетная. В этом году одна из ключевых задач, поставленная и нашим Президентом, и Губернатором Подмосковья, – модернизация системы ЖКХ.

В ходе подготовки к осенне-зимнему периоду были проведены проверки готовности 34 котельных и 16 центральных тепловых пунктов, 183 км тепловых сетей, 91 водозаборного узла, сетей водоснабжения и водоотведения. Проведены гидравлические испытания тепловых сетей: были выявлены и своевременно устранены порывы.

В 80 многоквартирных домах была произведена замена кровельного покрытия площадью более 1,9 тыс. кв. м, выполнена теплоизоляция 2 тыс. погонных метров трубопроводов горячего водоснабжения и центрального отопления, установлено более 500 единиц новой запорной арматуры.

В рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов в прошлом году отремонтировано 29 МКД, в том числе проведена замена кровли в 6 домах, отремонтированы фасады в 3 МКД, балконные плиты - в 5, в 8 домах проведен ремонт внутренних инженерных систем. Выполнен ремонт 35 подъездов.

В планах – отремонтировать 44 МКД и 94 подъезда к концу 2025 года.

Однако вызовы, с которыми мы столкнулись этой зимой, четко обозначили необходимость масштабной модернизации отрасли. И мы уже начали работу в этом направлении.

В Подмосковье стартовала программа по модернизации коммунальной инфраструктуры. Она станет рекордной по охвату объектов и объему финансирования, в том числе и для округа.

В селе Большое Алексеевское завершено строительство блочно-модульной котельной, в марте текущего года состоялся запуск. Котельная автоматизирована, соответствует всем современным требованиям.

Также в прошедшем году началось строительство блочно-модульной котельной в военной городке Михнево-3, в этом году она будет достроена.

В рамках президентской программы "Комплексное развитие сельских территорий" завершается строительство котельных в деревне Торбеево и селе Ситне-Щелканово.

На 2024 год запланированы работы на участках котельных ТЭЦ-17: проспекте Победы, в квартале «Надежда», от улицы Куйбышева до проспекта Победы. В микрорайоне "Б" г. Ступино планируется реконструкция котельной и капитальный ремонт участков тепловых сетей.

В долгосрочную программу на 2024-2027 годы войдет строительство 11 блочно-модульных котельных (в том числе в Михнево, Жилёво, Леонтьево, Татариново, Аксиньино, Шугарово, Алфимово, Малино, Мещерино и Семеновском).

Запланировано строительство участков тепловых сетей в поселках Михнево и Жилево, капремонт участков тепловых сетей в Ступино.

Продолжается реализация Президентского проекта «Социальная газификация». В 2023 году газифицирован 81 населенный пункт и подключены 754 домовладения.

В текущем году количество газифицированных пунктов увеличится на 6 деревень (Беспятово, Шматово, Возрождение, Леньково, Алфимово и Шелково). Также планируем подключить ещё 700 домовладений в рамках программы догазификации.

Для обеспечения безопасности жителей МКД установлено более 1,3 тыс. датчиков автоматического контроля загазованности.

В послании Федеральному Собранию Президент РФ поручил распространить программу социальной газификации на домовладения в садовых товариществах. Газовые сети будут бесплатно проведены до границ земельных участков граждан в СНТ, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов.

Электросетевыми организациями разработаны программы повышения надежности и качества электроснабжения потребителей городского округа Ступино. В рамках этих программ проведен ремонт 84 трансформаторных подстанций, 120 км линий электропередач, заменено 37 опор, проведена расчистка трасс на площади более 93 га.

Более 9 млн руб. направили в 2023 году на ремонт станции обезжелезивания и водозабора в рабочем поселке Михнево.

В текущем году начнется подготовка проектной документации по строительству станций комплексной очистки воды в деревнях Дубнево и Леонтьево.

За 2023 год приведено к региональному стандарту 67 контейнерных площадок для сбора бытового мусора. В настоящее время 83% площадок соответствуют стандарту. План 2024 года – установка еще 70 новых контейнерных площадок.

## ЖИЛЬЁ

В прошлом году введено в эксплуатацию 232 тыс. кв. м жилья, из них 212 тыс. кв. м - ИЖС. Введены в эксплуатацию два многоквартирных жилых дома - по ул. Горького на 198 квартир и в квартале «Баный» на 120 квартир.

Приоритетная задача – расселение аварийного жилья.

В 2023 году 579 человек улучшили жилищные условия, расселено 221 помещение аварийных домов.

Нам предстоит переселить в текущем году еще 565 жителей из 205 квартир жилых домов, признанных аварийными до 2017 года.



Ряд квартир закупили на вторичном рынке, выдаем сертификаты собственникам, строим дом на ул. Горького.

Также с 2024 года в регионе стартовал новый этап программы переселения из аварийных домов, признанных таковыми после 2017 года. По этой программе до 2028 года планируется расселить 18 тыс. квадратных метров аварийного жилья – это более одной тысячи человек из 33 аварийных домов.

Осуществлены выплаты обманутым дольщикам в ЖК квартал «Надежда».

Совместно с Правительством Московской области продолжим обеспечивать молодые семьи жильем. В прошлом году и в начале текущего года 11 молодых семей получили свидетельства на социальную выплату на приобретение жилого помещения. Всего за период реализации программы 149 ступинских семей улучшили жилищные условия.

25 детей-сирот получили собственные квартиры, из них 6 – по жилищному сертификату. Жилье благоустроено и приобретено с учетом пожеланий ребят. Мы продолжим совместно с органами опеки оказывать содействие молодым людям в выборе и приобретении жилья. В 2024 году 19 детей-сирот будут обеспечены квартирами.

Продолжаем работу по ликвидации самовольных, недостроенных и аварийных объектов. Ликвидировано 72 объекта, в том числе 32 незаконных объекта снесено, 40 приведено в соответствие.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2023 году благоустроены пять общественных территорий: около детского сада «Лесная сказка», вблизи железнодорожного вокзала, сквер у детской поликлиники, пешеходная зона на улице Андропова, внутриворонная территория домов по ул. Андропова, проспекту Победы, переулку Центральному и ул. Горького, а также сквер в Малино.

Выполнено комплексное благоустройство 7 дворовых территорий.

Обустроено 17 тротуаров протяженностью 4 км, в том числе в рамках программы «Пешком» отремонтировано 5 тротуаров в Ступино.

Выполнены работы по ямочному ремонту асфальтового покрытия дворовых территорий и внутриквартальных проездов общей площадью более 16 тыс. кв. м.

Выполнена замена 2 тысяч светильников на энергоэффективные, в 22 населенных пунктах. В рамках реализации проекта «Светлый город» установлено 90 светодиодных светильников в г. Ступино, с. Большое Алексеевское, мкр. Новое Ступино с. Верзилово.

В 2024 году работы по благоустройству будут продолжены:

- завершится проект по благоустройству бульвара Победы. Планируемая территория станет продолжением реализованной части благоустройства бульвара Победы в 2022 году. Планируется установка памятника участникам СВО;
- сквер возле Дома культуры «Металлург» и прилегающая пешеходная зона;
- сквер возле Дома культуры с. Верзилово, мкр. Новое Ступино;
- сквер на пересечении ул. Андропова и ул. Калинина (Новый рынок);
- пешеходная зона по ул. Андропова на участке от пер. Центрального до ул. Пушкина;
- благоустройство территории перед школой на 825 мест, мкр. Юго-Западный;
- ограждение храма Всех Святых в Земле Российской просиявших, на пересечении ул. проспекта Победы и ул. Чкалова.

## ЭКОЛОГИЯ

За отчетный период проведена очистка 10 водоемов (реки Каширка в поселке Михнево и селе Старая Ситня, Белопесочного котлована, реки Ока в районе 1

водоподъема, прудов в селах Лужники и Щапово и др.), благоустроена территория у пруда в поселке Михнево и родник в районе деревни Алешково.

Также в рамках областной программы «Сто прудов и озер» проведена очистка акватории пруда в поселке Малино.

В рамках реализации федерального проекта «Чистая страна» продолжается биологический этап рекультивации полигона ТКО «Вальцово». За 2023 год утилизировано порядка 18 тыс. тонн фильтрата, образованного в теле полигона.

Ликвидировано 420 навалов мусора и 41 несанкционированная свалка.

## КУЛЬТУРА

Более 7 тысяч культурно-досуговых мероприятий прошли для жителей округа и его гостей в учреждениях культуры в прошлом году.

В 2023 году по президентскому проекту «Формирование комфортной городской среды» в г. Ступино комплексно благоустроен парк культуры и отдыха имени Николая Островского - любимое место отдыха ступинцев и гостей округа.

Посещаемость парка выросла в 3,5 раза.

В рамках проекта «Ступино – город трудовой доблести – город моей гордости» 3,5 тысячи школьников прослушали лекции о трудовом подвиге ступинцев в годы Великой Отечественной войны. Проект Ступинского историко-краеведческого музея получил федеральную финансовую поддержку - грант «Движение Первых».

Эстрадно-джазовый оркестр «СМ-Бэнд» получил премию Губернатора с проектом «Дружба народов России и Кубы», в международном конкурсе-фестивале духовых оркестров «Кубок Московии» занял 2 место.

Три сотрудника сельских Домов культуры и два сотрудника сельских библиотек стали победителями конкурса «Лучший работник сельских учреждений культуры Московской области».

В текущем году главный дирижер симфонического оркестра Ступинской филармонии Дмитрий Тарасов и художественный руководитель оркестра русских народных инструментов «Мелодии России» Алексей Сысоев стали стипендиатами Губернатора Московской области в номинациях «Выдающийся деятель культуры и искусства» и «Молодой талантливый автор Московской области».

В 2023 году в рамках национального проекта «Культура» проводились капитальные ремонты Дворца культуры и Ступинской детской школы искусств. В текущем году планируем их завершение.

## СПОРТ

Наши спортсмены принимали участие в соревнованиях разного уровня и принесли в копилку достижений округа 146 золотых медалей, 147 серебряных и 190 бронзовых наград. Из них 31 медаль завоевана людьми с ограниченными возможностями здоровья.

Подготовлено 4 мастера спорта, 24 кандидата в мастера спорта.

В рамках государственной программы «Спорт Подмосковья» продолжается капитальный ремонт спорткорпуса с 2-мя залами и плавательным бассейном в спортивном комплексе «Ока» г. Ступино.

В начале лета открыли многофункциональную спортивную площадку в Новом Ступино.

В планах на 2024 год - ремонт кровли здания специализированной спортивной школы по теннису, установка ограждения мини-стадиона в с. Ситне-Щелканово.

## МОЛОДЕЖЬ

В округе мероприятиями патриотической направленности охвачено более 60% молодежи. Работает местное отделение Всероссийского военно-патриотического

общественного движения «ЮНАРМИЯ», в котором создано 11 юнармейских отрядов. Движение объединило 445 юношей и девушек округа. В течение года проводились уроки Живой истории, военно-историческая реконструкция событий Великой Отечественной войны, патриотические акции «Связь поколений», «Огненные картины войны», «Письмо защитнику, различные квизы, различные занятия, беседы, брифинги, онлайн квизы.

На базе Центра «Армеец» организован «Центр поддержки участников специальной военной операции и их семей». Продолжило развиваться волонтерское движение - за прошедший год число волонтеров увеличилось на 250 человек. Ведь став волонтером, можно ощутить себя полезным, открыть новые возможности и вдохновить других своим примером. Штабом волонтеров собрано более 30 тонн гуманитарного груза для участников СВО.

В округе развернуло свою работу отделение российского движения детей и молодежи «Движение Первых». За 2023 год создано 24 первичных отделения. Участие в проекте «Движение Первых» - это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на достигнутом.

### БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

В 2023 году продолжалась работа по установке камер видеонаблюдения системы «Безопасный регион»: установлено более 390 камер. Всего в местах массового пребывания и на социально значимых объектах, детских площадках, подъездах, социальных объектах работает более 1,5 тысяч камер. Все объекты образования оборудованы камерами видеонаблюдения. В 2023 году дополнительно установлено 164 камеры.

Использование видеокамер на въездах-выездах из населенных пунктов, подъездах, в отдаленных уголках округа, местах массового пребывания людей позволило только в прошлом году раскрыть 36 преступлений.

В планах – ежегодное увеличение их количества не менее чем на 5%.

Подводя итог, хочу отметить: мы будем и дальше продолжать развитие округа, приумножать результаты, достигнутые в минувшем году, и ставить новые задачи, чтобы перемены были ощутимы во всех сферах жизни.

Благодарю Правительство Московской области, Московскую областную Думу за постоянное внимание, поддержку и помощь нашему округу.

Спасибо депутатскому корпусу, правоохранительному блоку, предприятиям и общественным объединениям за активное содействие в решении проблем наших жителей.

Благодарю жителей нашего округа, активных и неравнодушных, которые не позволяют накапливаться проблемам.

Уверен, работая на результат и сохраняя высокий темп, мы обязательно добьемся успеха!

Вместе мы сила!